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Vragen van de leden De Graaf en Wilders (beiden PVV) aan de Minister van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de Al Houda-moskee in Geleen 
(ingezonden 20 februari 2017). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 22 maart 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Invallen in moskee om witwassen» over de Al 
Houda-moskee in Geleen1 en de eerdere berichten over de salafistische 
machtsovername binnen Al Houda en verdenkingen van steun aan de 
gewapende jihad door de aan de moskee verbonden stichting Babycare?2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de machtsovername door salafistische voorhoedes in 
steeds meer moskeeën een bedreiging vormt voor democratie en rechtsstaat? 
Zo neen, waarom niet? 

Antwoord 2
Het komt voor dat verschil van mening over de gewenste koers van een 
moskee kan leiden tot schisma’s en spanningen binnen een moskee. Indien 
dergelijke ontwikkelingen gepaard gaan met het aanzetten tot haat, onver-
draagzaamheid, afzondering en de inperking van de vrijheid van anderen 
door personen of organisaties vanuit bepaalde salafistische leerstellingen is 
dat zorgelijk. 
Zoals eerder per brief aan de Kamer gemeld (vergaderjaar 2015–2016, 29 614, 
nr. 39), steunt het kabinet lokale partners bij hun omgang met dergelijke 
problematische gedragingen door middel van een driesporenaanpak. De 
aanpak bestaat uit het aangaan van de dialoog, maar ook het confronteren 
van organisaties en individuen bij problematische gedragingen. Tot slot 
wordt, zowel ten aanzien van eventuele schisma’s en spanningen alsook in 
meer algemene zin, door OM en politie gehandhaafd op strafbare feiten of 

1 Telegraaf, 15 februari 2017
2 De radicale ideologie achter de humanitaire hulp voor Syrië NRC, 3 oktober 2014
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indien personen of organisaties een gevaar vormen voor de openbare orde of 
voor de nationale veiligheid. 

Vraag 3
Bent u bereid de Al Houda-moskee te sluiten en de stichting Babycare te 
laten ontmantelen? Zo neen, waarom niet? 

Antwoord 3
Op grond van artikel 2:20 Burgerlijk Wetboek kan de rechtbank op verzoek 
van het Openbaar Ministerie een rechtspersoon waarvan de werkzaamheid in 
strijd is met de openbare orde verboden verklaren en ontbinden. Het is aan 
het Openbaar Ministerie om te bepalen of een verzoek ex artikel 2:20 
Burgerlijk Wetboek opportuun is.
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